Zadanie 1. UBEZPIECZENIA

W gospodarstwie domowym sg 3 samochody:
VW Passat (60 500 z1)
Ford Fiesta (25 000 zt)
oraz
Fiat 500 (19 000 zt)

Ubezpieczyciel nalicza obowigzkowe ubezpieczenie OC (uzalezniajac je od wartosci pojazdu),
taryfa przestawia sie nastepujgco:

Wartos¢ samochodu Kwota ubezpieczenia OC
do 9999 zt 400 zt
9999 zt — 14 999 zt 450 zt
15 000 zt - 19 999 zt 500 zt
20 000 zt — 24 999 zt 600 zt
25000 zt —29 999 zt 750 zt
30 000 zt —39 999 zt 800 zt
40 000 zt — 49 999 zt 900 zt
powyzej 50 000 zt 1050 zt

Ponadto, jesli jedno gospodarstwo domowe ubezpiecza 2 i wiecej pojazdéw otrzymuje
znizke 10 %.

Oblicz, ile wyda to gospodarstwo domowe na polisy OC dla posiadanych pojazdow.



Zadanie 2. AKCJE

Jan Kowalski jest akcjonariuszem trzech spétek:

A) RIP S.A.
B) KOTS.A.
C) PATS.A.

W kazdej z nich przez caty 2020 r. posiadat udziaty (w akacjach), ktére przedstawiajg sie

nastepujaco:
Nazwa llos¢ akcji | Wartos¢ Wartos¢ Procent zysku | Przychéd
spotki jednej akcji | posiadanych | z posiadanych | uzyskany
akgcji akgcji z posiadanych

akgcji przez
pana
Kowalskiego

RIP S.A. 100 100 zt 4%

KOT S.A. 500 50 zt 7%

PAT S.A. 300 1000 zt 5%

Dnia 01-01-2021 r. roku biuro maklerskie obstugujgce akcje pana Kowalskiego opublikowato

bilans kazdej ze spdtek oraz zbiorcze podsumowanie (tabela powyzej) przedstawiajgce

procent uzyskanego zysku z posiadanych akcji za 2020 r.

Oblicz:

a) kwote, jakg przeznaczyt pan Kowalski na kupno akcji w trzech wskazanych
spotkach,
b) ftgczny przychdd z posiadanych akcji za rok 2020,
c) wartosc posiadanych akcji, ktorych wtascicielem jest pan Kowalski w dniu
1.01.2021 r.




Zadanie 3. INDYWIDUALNY BUDZET

Dotychczas Twéj indywidualny budzet miesieczny wygladat nastepujaco;

Budzet za kwiecien:

Wptywy Wydatki
Kieszonkowe od rodzicéw Gry komputerowe (ptyty, subskrypcije,
300 zt streamy)

50 zt

Subskrypcja Netflix 25 zt

Sklepik szkolny 50 zt
Bilety autobusowe 50 zt
Stodycze 20 zt
Subskrypcja e-book 25 zt
Pizza i fast food 30 zt
Nowe ubrania 50 zt

W maju wyjezdzasz na wycieczke szkolng ktdra bedzie kosztowac 300 zt. Mimo, iz rodzice
wiedzg, ze potrzebujesz dodatkowych 300 zt na tg wycieczke, mdwig, ze nie sg w stanie tyle
dac Ci i fgcznie razem z kieszonkowym otrzymasz 500 zt.

Rozplanuj budzet na maj tak, aby wydatki nie przewyzszyty kwoty 500 z{, (pamietaj, iz nie
mozesz zmniejszy¢ ani zrezygnowac z biletow na autobus i comiesiecznych subskrypcji).

Wydatki Kwota

Gry komputerowe

Subskrypcja Netflix

Sklepik szkolny

Bilety autobusowe

Stodycze

Subskrypcja e-book

Pizza i fast-food

Nowe ubrania

Woycieczka szkolna

SUMA:




Zadanie 4. LOKATY

Pan Adrian dysponuje kwotg 5 000 zt, ktérg zamierza ulokowac w banku na lokacie na okres
3 lat.
W tym celu udat sie do wybranych trzech bankéw i otrzymat trzy ponizej przedstawione
oferty lokat.
Kazda z nich jest oprocentowana w skali roku, odsetki kapitalizowane sg po roku,
a w przypadku lokat krétszych niz 1 rok, po ich zamknieciu.
a) Oblicz:
- jaka bedzie kwota, ktorqg Pan Adrian bedzie posiadat po zamknieciu lokat
w kazdym z trzech wskazanych bankow,
- jaki jest zysk ulokowania pieniedzy na kazdej z wymienionych lokat.

b) Wskaz, w ktérym banku pan Adrian uzyska najwiekszy zysk z zatozonej lokaty.

BANK A BANK B BANK C

Oprocentowanie lokaty Oprocentowanie lokaty Oprocentowanie lokaty

5% 2% 4%




